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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

VDAB Denderleeuw  -  Tijdelijk werklozen

Ter opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 408 van 25 januari 2021 had ik graag 
informatie ontvangen met betrekking tot het aantal tijdelijk werklozen in Denderleeuw.

1. Hoeveel tijdelijk werklozen uit Denderleeuw heeft VDAB sinds 1 januari 2021 kunnen 
bereiken?

2. In welke sectoren waren de tijdelijk werklozen uit Denderleeuw actief? Graag een 
opdeling per sector.

3. Hoeveel tijdelijk werklozen uit Denderleeuw moesten zich vanaf 1 januari 2021 tot 
en met 31 december 2021 verplicht inschrijven bij VDAB wegens duurtijd in tijdelijke 
werkloosheid? Graag een opsplitsing per sector van tewerkstelling, geslacht en 
opleidingsniveau.

4. Hoeveel personen uit Denderleeuw in tijdelijke werkloosheid werden gecontacteerd 
door VDAB (2021)? Welke acties onderneemt VDAB eventueel om dit aantal te 
verhogen?

5. Hoeveel personen uit Denderleeuw in tijdelijke werkloosheid gingen in op een aanbod 
van VDAB (2021)? Welke actie neemt VDAB om de bereidheid tot het volgen van een 
opleiding of competentieversterkende actie te verhogen?

6. Van welke soort competentieversterkende actie of type opleiding maakten 
gecontacteerde personen uit Denderleeuw in tijdelijke werkloosheid gebruik (2021)? 
Graag een opdeling naargelang sector van tewerkstelling, geslacht en 
opleidingsniveau.

7. Hoeveel personen in tijdelijke werkloosheid uit Denderleeuw kon VDAB toeleiden 
naar een andere job (2021)? Graag een opdeling per vorige sector van 
tewerkstelling, geslacht en opleidingsniveau.



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 374 van 11 februari 2022
van KRISTOF SLAGMULDER

1. In totaal ontvingen 1.324 tijdelijk werklozen woonachtig in Denderleeuw in 2021 
minstens één communicatie van VDAB. 
VDAB beschikt niet over gegevens naar opleidingsniveau van tijdelijk werklozen.
Een indeling naar geslacht is als volgt:

2. In de periode van maart 2020 tot december 2021 noteren we in totaal 2.597 
werknemers met minstens 1 aangifte van tijdelijke werkloosheid en woonachtig in 
Denderleeuw.
De tijdelijk werklozen woonachtig in Denderleeuw waren vooral actief in de sectoren 
“Groot- en Kleinhandel”, “Zakelijke Dienstverlening” en de sector “Bouw”.



De indeling naar sector is als volgt:

3. Volgens de werkloosheidsreglementering moeten tijdelijk werklozen omwille van 
overmacht zich normaal verplicht inschrijven bij VDAB na drie maanden tijdelijke 
werkloosheid omwille van overmacht. RVA besliste eerder om in het kader van de 
corona-crisis tijdelijk werklozen hiervan vrij te stellen. 
Deze vrijstelling van inschrijving werd reeds meermaals verlengd. Voor het bepalen 
van de eerste 3 maanden tijdelijke werkloosheid omwille van overmacht wordt geen 
rekening gehouden met de periode van tijdelijke werkloosheid overmacht t.e.m. 31-
12-2021. De teller begint dus te lopen vanaf januari 2022 (als er geen bijkomende 
verlenging zou komen). Tijdelijk werklozen omwille van overmacht zullen zich vanaf 



01-04-2022, als ze nog steeds tijdelijk werkloos zijn, verplicht moeten inschrijven bij 
VDAB.

4. In 2021 kregen in totaal 1.234 tijdelijk werklozen minstens één communicatie van 
VDAB. Er werden 1.234 generieke communicaties verstuurd en 532 sectorspecifieke 
communicaties in de loop van 2021.

Elke maand verstuurt VDAB een communicatie naar de tijdelijk werklozen die 
voorkomen op de meest recente lijst met RVA gegevens over de aangiftes tijdelijke 
werkloosheid die VDAB via KSZ ontvangt. Tijdelijk werklozen die deze communicatie 
eerder al ontvangen hebben ontvangen deze niet opnieuw. De nieuwe tijdelijk 
werklozen, die dus voor het eerst op de lijsten zouden voorkomen, krijgen van VDAB 
de communicatie.

5. 178 tijdelijk werklozen woonachtig in Denderleeuw gingen in 2021 in op een aanbod 
van VDAB. 

Zoals eerder gesteld zijn tijdelijk werklozen niet verplicht om zich in te schrijven bij 
VDAB. Het aanbod van VDAB aan tijdelijk werklozen die niet ingeschreven zijn beperkt 
zich, de machtiging indachtig, tot enerzijds het sturen van een communicatie om 
tijdelijk werklozen te stimuleren gebruik te maken van het vrijblijvende 
dienstverleningsaanbod van VDAB, anderzijds het voorzien van een specifieke 
landingspagina voor tijdelijk werklozen. De communicatie bestaat uit een reeks e-mails 
waarin onder meer het volgen van opleiding en het tijdelijk uitoefenen van een andere 
job in de kijker worden gezet. Op de landingspagina informeert de VDAB de tijdelijk 
werkloze over het aanbod waarop zij een beroep kunnen doen en probeert VDAB een 
antwoord te bieden op de vragen waar tijdelijk werklozen mee zitten. 

Tijdelijk werklozen die zich inschrijven (wat weinig gebeurt aangezien er geen 
verplichting tot inschrijving bestaat) ontvangen de dag na inschrijving een 
startcommunicatie waarbij men ook daar wordt gestimuleerd om het opleidingsaanbod 
te verkennen. Daarnaast worden zij sinds april 2021 ook toegeleid naar het 
vrijblijvende aanbod ‘bemiddeling van werkzoekenden met recente werkervaring’ bij 
de partner.

Op die manier probeert VDAB het bereik van tijdelijk werklozen met een actie te 
maximaliseren.

6. Van die 178 tijdelijk werklozen uit Denderleeuw die bereikt werden met actie, volgden 
61 daarvan in 2021 minstens één online opleiding. 57 volgden minstens één erkende 
opleiding, werkplekleren of een opleiding Nederlands Voor Anderstaligen bij CVO/CBE. 
106 kregen in 2021 minstens één begeleidingsactie.

https://www.vdab.be/tijdelijk-werkloos


De indeling naar sector van tewerkstelling is als volgt:

De indeling naar geslacht is als volgt:

Een indeling naar opleidingsniveau is niet beschikbaar.



7. VDAB verstuurde een communicatie naar 1324 tijdelijk werklozen in Waregem. 178 
(ongeveer 13,5% van 1324) werd bereikt met een competentieversterkende of 
begeleidingsactie. Gelet op het feit dat :
● tijdelijk werklozen zich niet verplicht moeten inschrijven bij VDAB;
● het aanbod dus volledig vrijblijvend is;
● deze tijdelijk werklozen nog verbonden zijn door een arbeidsovereenkomst en vaak 

niet voltijds tijdelijk werkloos zijn,
is dit een mooi resultaat.

Het bereik van tijdelijk werklozen met een actie gaat in stijgende lijn. Tijdelijk 
werklozen hebben hun weg gevonden naar het ruime opleidingsaanbod, vooral online 
workshops en opleidingen, en dat is een goede zaak.
Veel tijdelijk werklozen maakten tijdens deze crisis voor het eerst kennis met VDAB 
en het aanbod waarop zij een beroep kunnen doen. Elke burger die op deze manier de 
afgelopen periode tijdens zijn periode van tijdelijke werkloosheid geïnspireerd werd 
om zijn loopbaan in handen te nemen door bijvoorbeeld zijn competenties te 
versterken, is een stap vooruit. 


